

焦点话题

昨日高考生验考场 本报记者踏访部分考点体验“无声入场” 高考加油！我省126711名考生为梦想而战

2023年高考于6月7日、8日进行,今年全省高考考生共126711人,全省设置59个考区,155个考点,4390个考场。昨日是高考生验考场的日子,城市晚报全媒体记者兵分多路,来到部分考点进行实地踏访。在各个考点,考生及家长均早早地来到现场,经层层安检后进入考场,对照考号确认考位,为第二天的正式考试做好充分准备。高考结束后,全省将立即进入网上评卷环节,预计6月下旬公布考生成绩和录取最低控制分数线。

长春市第六中学 考点

严查“双证” 考生不能携带任何金属物品

记者在长春市第六中学考点大门处看到,考生们自觉地排成长队,主动出示身份证和准考证配合相关人员检查,现场秩序井然。在此特别提醒广大考生和家长,身份证和准考证是高考必备的两个证件,缺一不可,一定要妥善保管并于考试日随身携带,以免造成考试延误甚至无法进场。

进入校园便可看到进楼门上方设有明显的安检提示牌:通道(男)和通道(女),考试当天考生们一定要看好提示牌进入相应的安检通道,经过安检后方可前往各自所在的考场。

“无声入场”已成常态化

据悉,“无声入场”在高考中已成常态化,各高中学校都会提前组织学生进行“无声入场”的演练,考生们都能很好地适应“无声入场”这种形式。

考生们按照性别分别进入安检通道,这是“无声入场”的关键环节。安检过程中,考生需要通过金属探测仪器的详细检验,仪器不发出警报声即算通过。根据考试相关规定,考生不能携带任何金属物品进入考场,考生的服装上不能有金属装饰,在对考生周身扫描检查无误后,考务人员会检查考生的“两证”,没问题后会在

准考证上盖章确认。

进入考场再次进行安检

首次安检结束后,考生们可在立于操场的指示板上查找自己所在考场。进入考场后,监考人员会对考生进行“双证”核验,并进行照片比对,确认无误后在“考场内安检区”再次对考生进行安检,主要是检验是否携带作弊工具或夹带与考试无关的电子设备。监考人员依然用手持探测器对考生全身进行扫描,扫描没问题考生可按考号坐到座位上等待考试开始。

专人专岗确保考试顺利

长春市第六中学考点副主考薛红利副校长在接受记者采访时表示,今年高考省、市、区、校各级领导高度重视,多次对学校的各项准备工作进行细致检查和指导。学校特别成立了高考专班,详细制定了各项应急预案,设有安检组、监控组、听力组、考务组,做到专人专岗,各组人员对考试所使用的各种检测设备和听力设备做到一日一查、一日一检、一日一改、一日一补,力求把整体考务工作落实到每一个细节,做到不留漏洞,不留死角,全力以赴确保2023年高考安全平稳有序地进行。



考生们进入安检通道接受检查



寓意美好的向日葵

东北师范大学附属中学 考点

家长笑言轻松陪考 全力做好“后勤”服务

“去吧,好好熟悉考场,妈妈在这里等你……”“别着急出来,坐在座位上感受一下,顺便想想晚上吃什么,爸爸给你做!”6日下午,在东北师范大学附属中学考试的考生陆续走进考点,门外等候的家长不忘温馨叮嘱,并与孩子们谈笑风生,原本紧张的氛围瞬间轻松起来,多数家长表示全力做好“后勤”服务,不给孩子增加压力。

提前备菜>>家长为考生做好后勤保障工作

考点周边交通环境是考试有序的保障,而家长接送考生是最容易出现聚集的环节。在东北师范大学附属中学考点,交警部门早就在考点周边道路进行交通疏导等工作,避免送考家长和车辆造成人员车辆聚集。另外,考点还设置了考生专用通道,家长将孩子送至考点进校后,在民警的引导下有序离开。

每年高考,考点外的家长“陪考大军”都是一道独特风景,今年高考也不例外。“我没有参加过高考,无法和孩子感同身受。但是作为一名母亲,我会尽最大努力做好后勤服务工作,提前备好了菜单,都是孩子爱吃的。”家长张女士表示。

陪考爸爸陈先生表示,儿子理想是考上北京的大学,不过他也表示高考只是人生的一站,并不是终点,希望所有考生都能金榜题名,走向更广阔的平台,“我们静候佳音。”

美好寓意>>考点设向日葵花箱祝考生“一举夺魁”

此外,考点周边的商家也针对高考开展服务,为家长和考生提供爱心公益服务的同时,紧抓商机。一些驾校的推销人员现场留下名片,向家长推介暑期驾照培训考试,受到部分家长的关注。一些家长表示,考试还未开始,考后的安排已经在计划中,希望给孩子一个有意义又轻松的暑假生活,释放一下高中三年的紧张学习生活。

交警对考生出行发布温馨提醒

为确保高考顺利进行,我省交警对高考期间考生的交通出行提出温馨提示。注意选择适当的交通工具,建议乘坐公共交通工具,减轻交通压力;不论是乘公交还是开私家车去考点,都要提前选择好路线和熟悉路线;要充分估计到交通堵塞等意外情况,适当提前出发以免耽误考试,避免因赶时间而引发交通事故;

请留意考点周边的绕行标志,提前做好绕行准备,避免不必要的拥堵情况;请考生家长不要直接把孩子送到学校门口,可以提前让孩子下车步行至考场,以免发生拥堵;文明出行,遵守交通法规,避免发生意外而延误赶考时间;赴考路上如发生道路拥堵,时间紧急,考生预计无法按时到达考场时,可向附近交警求助。

本版文字、图片 城市晚报全媒体记者 沈雪峰 刘佳雪 陆续 王跃 实习生 乔文旭 王木同



监考人员对考生进行“双证”核验



考生查找考场所在的具体位置

长春市一三七中学 考点

一切准备就绪 考生斗志昂扬验考场

6月6日下午,城市晚报全媒体记者来到长春市一三七中学考点踏查,此时还未到考生验考场的时间,学校已经提前在校门口规划出了三条进入考场的通道,分别是“女生通道”“男生通道”和“医疗检查通道”。

下午3点,考生们开始有序进入考场,为考生适应现场紧张的氛围,长春市一三七中学考点统一按照高考的流程对考生进行安检。

考生们按照各自的通道有序进入考



排队入场

场,现场工作人员对考生进行提示,严禁将电子产品和与考试无关的物品带入考场。工作人员仔细核验考生身份,并明确提醒考试只允许将准考证和身份证带入考场,自己携带的饮用水须除去产品外包装,考场将为考生提供文具、草稿纸等。

考场门口设置了考场分布图,考生可在进入考点之前查看自己考场所在楼层,明确考场位置及时到达考场参加考试。长春市公安局交警队的民警为考生保驾护航,提前赶到考点,在考场门前的道路指挥交通,为考生的安全提供了进一步的保障。

为防止考生过度紧张,考点现场还安排了医护人员保障考生的身体健康,为避免造成考场安检拥挤,考生分批次进入考场,考生进入考场前需要将准考证从袋子中取出进行盖章,盖章和安检无误后,考生方可进入考场。

“提前看完考场,我心里就有底了,跟我们班级考试布置得差不多。”刚验完考场的刘同学笑着说,自己已经做好准备,就等接下来的正式考试了!

在此,本报记者也祝愿考生能在接下来的两天里,放松心情,超常发挥,以最好的心态迎接高考,为自己的十二年学习生涯交上一份精彩的答卷。怀揣梦想,坚定信念,成功就在不远处,祝各位考生蟾宫折桂、金榜题名!

吉林省实验中学 考点

验考场后考生脸上洋溢着自信的笑容

“向日葵怎么卖?” “25元一束,买一束吧,孩子今年高考一定会一举夺魁……”

6日下午,在吉林省实验中学考点门口,长春市民刘女士陪着女儿来验考场,看到附近有商家在出售向日葵,她询问了一下价格,毫不犹豫地给女儿买了两束。刘女士希望向日葵能给女儿带来好运,在今

年的高考中超常发挥,取得好成绩。

下午1时许,距离考生验考场的时间还有两个小时,吉林省实验中学考点门口,已经有大量考生在家长的陪同下来到这里等待。有的是由父母陪伴,有的是由爷爷奶奶、弟弟妹妹陪伴,考生与家长围在一起,静静地等待着验考场时间的到来。

在考点门口,考生张同学和王同学身穿的白色T



考生们自觉地排成长队有序入场



考生T恤后面印着答题卡,上面写着“会对”字样

恤在人群中十分显眼,因为T恤的后面印着一张答题卡,答题卡上写着“会对”两个字。“这是我们提前在网上购买好的T恤,希望能给我们带来好运,现在,我们都准备得很充分,只希望明天进考场一展身手!”张同学信心满满地说。

考生高同学在母亲的陪同下来验考场,他是一名复读生,看上去略有些紧张。高同学的妈妈说,在去年高考中,因为报考失误,致使孩子没能考上理想的大学,只能让孩子再复读一年,“今年儿子的学习动力很足,就是有点紧张,我希望儿子能放下包袱,再战高考,发挥出自己正常水平,以此来弥补去年的遗憾!”

一名6岁的小男孩在家人的带领下陪同姐姐一起

来验考场,虽然他还不不懂高考对姐姐的未来人意味着什么,但看到家人都在祝福着姐姐,他也牵着爸爸的手,对即将进入考场的姐姐说,“祝姐姐在明年的高考中金榜题名!”

下午3时许,考生们陆续走进考点,通过安检通道后寻找各自的考场。考生要提前对考点路线、所需时间和考点学校的基本布局以及考场所在的位置做更多的了解,做到心中有数,在高考中才能万无一失。

下午3时50分,验考场的考生相继走出考点,一些考生做着胜利的手势,脸上洋溢着自信的笑容。“我一点儿也不紧张,感觉就和平时在学校考试差不多,希望明天能超常发挥吧!”走出考点的考生夏同学笑着表示。



考生手捧象征着“一举夺魁”的向日葵